

政府倾力 企业捐赠 公交自强

公交为民便民征程无限

公交为民 政府企业慷慨“买”公交

“公交为民、公交是形象、公交要优先、公交当自强”。

2010年8月17日，省委书记、省人大常委会主任卢展工在郑州调研并乘坐体验公交车运营时所作批示，既明确了公交事业发展的出发点和落脚点，也指明了公交事业发展的方向和路径，掀起了全社会关注公交、支持公交的热潮。

家住国基路与文化路口、单位在航海路与桐柏路口的张女士，漫长的上下班之路曾是她每天的烦恼工程，从2010年8月开始，她欣喜地发现，接二连三的好事让她烦恼之路变成了惬意的旅行。8月1日起，空调车收费全部降为1元，带给她的实惠是交通费明显下降。9月底快速公交支线路B20开通，她由此搭上快速公交的直通车，先坐B20直接转B1。快速公交因客流量大、发车密度高，让她

等车时间大大缩短，时不时还能坐上座位，悠闲的听会儿随身听。更实惠的是交通费直线下降，原来一个月要100元左右，现在100元的电子钱包够三个月。而且，她乘坐的线路全都是新上的空调车，干净、整洁、舒适，冬暖夏凉。

如今，“坐公交车是享受”已经成为不少市民的共识。造型大气、线条流畅的公交车更是我市一道风景线。来自市公交公司的数字，充分彰显了我市“公

公交自强 科技打造公交优秀

“B1路距离本站还有800米，请乘客做好乘车准备。”走进快速公交站台，LED大屏幕上的提示信息格外醒目。已经实现了智能化、网络化管理的郑州公交，每个车上都设置有GPS定位系统，可以随时测定出公交的位置，并可传递给乘客准确的信息。

目前郑州公交已在195条线路上安装GPS公交智能调度系统，安装车载机终端4168台，建立了监控中心和五个运营调度中心。在数字中国行活动中，“数字郑州”进入全国数字城市“八强”，其中郑州公交智能化信息化的发展立下不小战功。车载电话、移动电视、LED车辆调度显示屏等现代科学技术，已广泛应用于运营生产及经营管理上。公交已基本实现了调度智能化、可视化，运营数字化，管理信息化，服务网络化。电子站牌、自动报站等各种导乘系统的实施，为乘客候车、乘车提供了更多的便利。

公交为民 科技打造公交优秀

郑州公交事业的征程也同样只有起点，没有终点；公交为民便民的征程也同样只有起点，没有终点。

刚刚拉开帷幕的“十二五”，既是我市全力推进中原经济区郑州都市区建设的重要时期，也是积极推进以城市公共交通为导向的“国家公交都市”示范城市建设的重要时期。省市领导社会各界将继续坚持公交优先的发展战略，坚持公交为民、便民的发展宗旨，整合力量、倾斜资源，助推承载着百姓舒心出行愿望的公交事业“先跑、快跑、健康跑”。

公交优先 郑州经验值得向全国推广

上下班高峰期乘坐什么交通工具最快捷？当然是BRT。如今，乘坐BRT出行已成为市民的普遍选择。

今年，我市新增的三条快速公交支线路B10、B20、B21，让更多市民享受到了BRT的便捷快速。一到高峰期，空调车的车次就变多了，等车的时间比平时短了；区间车、直达车、大站快车给大家更多的出行选择。经过两年来的运营，快速公交客流量不断刷新，截至目前，日均客流量已达40万人次，最高达到47.6万人次。

新城区的居民出行需求也没有被遗忘。针对城市不断扩容发展、部分公交线路网不尽合理的现状，市公交总公司新开辟线路24条，优化调整线路36条，开展社区、新区、学校院区、工业园区公交扫盲工程，保证市民在家门口就能坐上公交车。据悉，目前，郑州市的公交线路总数达231条，总长3658公里，其中124条公交线路延伸到了三环以外，占总线路的54%。中心城区主干线路平均发车间隔3至5分钟，市内一般不超过500米就可坐上公交车，基本实现了有路就有公交车。

2010年10月14日，中央电视台、人民日报、新华社等十余家“数字中国行”的中央新闻媒体记者来到郑州快速公交进行了体验和采访，称赞郑州快速公交发展快、效果好，并对河南省、郑州市优先发展快速公交的做法给予充分肯定，纷纷赞叹“值得向全国推广”。来自德国、巴西等十余个国家的友人、公共交通专家、同行陆续来到郑州参观、学习、交流。委内瑞拉首都加拉加斯市的政府官员及公交项目负责人，特意把快速公交作为郑州学习的第一站。

公交形象 星级管理打造服务品牌

目前，公交日均运送乘客量达到了240万~260万人次，如何更好地服务百姓出行将是一个永恒的话题。市公交总公司建立了一个长效科学的公交优秀全息管理评价体系，在车长中推行星级服务评价考核制度，对一线车长从车厢服务、行车秩序等进行全面的评价与考核。

依照星级管理实施办法

每月进行一次考评和确认，对星级车长根据达到的服务等级进行奖励。在全公司坚持开展争创“三无线路”活动。即在一个月内，整条线路“无投诉和曝光、无违章、无事故”，经总公司评定小组对线路相关内容考评确认后，给予车长奖励。通过开展“星级车长服务评定”和创“三无线路”活动，将公

交车长每月奖金直接与服务质量挂钩，增强了公交车长的服务意识和进取意识，促进服务质量不断提升。

同时开展精品线路、品牌车队、品牌站台争创活动，营造了比、学、赶、帮、超的浓厚氛围，不仅激发了职工的个体服务意识，也培养了职工的团队精神。目前我公司拥有品牌站台6个、品牌车队45个、精品线路24条，“三无线路”累计达到142条。

短评 加快推进公交事业发展

罗金羽

“公交是便民、公交是形象、公交要优先、公交当自强。”这二十个字的提纲挈领，简明扼要，既指出了快速推进公交事业发展的紧迫性，也指明了如何才能快速推进这一事业发展。

城市公交事业，是关乎民生的事业，是一个城市的重要基础设施建设和社会公益性事业，因而需要优先发展、快速发展。

公交优先发展，体现的是对民生的关切。作为准公共物品，公交优先发展、公交事业发达，是一个城市文明程度高的表现。

公交是广大市民最基本的出行工具，公交优先发展体现的是广大市民的路权优先、出行优先。郑州现阶段城市交通拥堵是发展的阵痛，也是不容回避的现实问题。而坚持优先发展公交事业的价值观，持续加大对公交设施的投入，并辅之以公用设施优先、路权优先等诸多优先，才是保证广大市民出行顺畅的最可行之路径和最优办法，才能最大程度地缓解城市交通拥堵。

公交优先，是一种民本思想。大力发展公交事业，是以人为本，是践行科学发展观。因此，各有关部门一定要强化公交服务意识，凝聚合力，改善出行环境、创新服务环境、优化运营环境，努力为市民提供安全、便捷、经济的公交服务，努力推进公交事业又好又快发展。

郑州市网络问政全媒体平台明日上线

本报讯 27日，郑州市网络问政全媒体平台将在中原网上线，利用网络畅通沟通渠道，实现“上情下达”和“下情上达”。

去年7月，市委、市政府注册了ZZIC的网名，分别在大河网、中原网、商都网和市政府网上开设网络民意直通车，积极受理网民诉求，帮助群众解决实际问题。随后，又建立了网络舆情处置联席会议制度。

为了更好地发挥互联网在了解民情、听取民意、聚集民智方面的作用，郑州市又依托中原网打造了一个功能更强大的网络问政全媒体平台，并将于明日上线。此次上线的郑州市网络问政全媒体平台，分为四个层次：从市到县(市)区、再到乡镇(办事处)、最后到社区(行政村)，每个社会管理部门都有一个子平台，每个子平台上都开设有“问题反映板块”和“公告板块”，让更多的单位和部门直接办理网友的诉求，使得郑州市的网络问政更高效、更便捷。

(徐超)

我市“十佳检察官”开评

本报讯(记者 王晋晋 通讯员 芳芳 吕佳)您心目中的“十佳检察官”是谁?昨日，市人民检察院召开新闻发布会，宣布全市检察机关2011年度“十佳检察官”开评，该院常务副检察长张战军公布了20名候选人名单。

此次评选活动采取系统推荐与单位推荐相结合、公开评选的方式进行。本报将刊登候选人的事迹及选票，人民网、新浪网、大河网、中原网、商都网、市人民检察院网站也将设置专门的投票网页。广大市民可以通过报纸、网络与郑州检察微博了解20名候选人的先进事迹，并可以通过填写报纸选票和网上投票两种形式参与评选，最终按得票数多少确定15名“十佳检察官”候选人。市人民检察院将在12月上旬召开公开评审会，对群众选出的15名“十佳检察官”候选人进行公开评审，现场评选出“十佳检察官”和5名“十佳检察官特别提名人选”。(候选人事迹及选票见今日6版)

200台混合动力公交今起投运

本报讯(记者 张丽霞)今日起，我市将有200台油电混合动力公交车陆续投入到6路、9路等12条线路运营，进一步缩短发车间隔，方便市民出行。

此次投入运营的200台公交车采用超级电容和柴油发动机共同作为动力，节油率在20%左右，主要用于线路为6路、9路、34路、216路、82路、49路、80路、101西线、67路、72路、K906路和211路。

据了解，去年以来，市公交总公司按照“主辅分明、以点带面、中心减负、外围接驳”的整体规划，在主干道上建设公交线路网，对支干道路的公交线路优化调整，提高线网覆盖率，形成“快线网+主干线网+支干线网+区域线网+城乡线网”的公共交通系统，并先后在长江路、航海路、陇海路等主干道上组建了主干与辅干线路网。

10月20日，在新郑市辛店镇中心小学，支教学生的身影青春矫健，孩子们的眼神充满渴望，飘扬在嘉宾胸前的红领巾也分外鲜艳明亮。这天，“我的梦想·未来世界”郑州移动爱心支教、乡村教师交流启动暨“爱心课堂”活动基地揭牌仪式在郑州移动及社会各界的深切关怀、积极参与下得以成功举行。

据了解，此次活动是“无限都市区”主题活动中“温暖工程”的一个重要组成部分。“无限都市区”主题活动由郑州市委宣传部主办、郑州移动承办，旨在利用信息化技术和服务平台引导社会公众，有效助力郑州都市区建设和郑州市文明城市创建工作。“温暖工程”的目的主要是通过贫困地区支教、农村中小学教师圆梦计划、大学生社会实践等系列活动，让包括社会弱势群体在内的每个郑州人都感受到都市区的温暖，营造更加和谐的社会发展环境，这也正是郑州移动自成立以来一直积极践行的努力方向。



无限都市区之温暖工程报道

移动传递梦想 爱心成就未来

郑州移动：用爱为孩子开一扇窗

送去温暖 百年大计移动添力

百年大计，教育为本。为了协助农村整体教育水平的提高，促进农村孩子德智体全面发展，圆农村小学生的文艺及体育梦想，郑州移动主动承担起推动农村教育发展的重任，开展了爱心支教、乡村教师交流活动，并在新郑市辛店镇中心小学建立了“爱心课堂”活动基地。

在此次活动中，郑州移动为新郑、中牟、新密、登封四县(市)共计12所小学捐赠了体育器材，目前，这12所学校的体育器材已经全部配送安装完成并投入使用。

同时，郑州移动“爱心课堂”活动基地也在新郑市辛店镇中心小学揭牌。郑州移动相关负责人表示：“今后，郑州移动会将此项爱心支教作为长期工作坚持下去，为提升广大农村中小学生学习水平做出应有的贡献。”

在向农村小学开展支教活动的同时，郑州移动还启动了“乡村教师交流活动”。活动计划邀请30名农村小学教师到郑州市区的部分优秀小学进行交流，学习城市小学先进的教育模式，从而进一步提升农村小学的教学水平。

启动仪式上，新郑市副市长刘五一表示：“新郑市的发展离不开教育，教育的发展离不开各级政府和社会各界的共同关注。一直以来，在上级和社会各界的大力支持下，我市教育事业取得了飞速发展，尤其是随着校讯通、高校通、一卡通等移动信

息化的实践和应用，极大地提高了学校的教学管理水平，得到了广大师生的高度赞扬和一致认可。今天，郑州移动的爱心助教活动，也必将对我市农村教育工作的发起到极大的助推作用。”

事实上，多年来，针对我市的教育事业，郑州移动一直秉承着“正德厚生·臻于至善”的企业核心价值观，在公益事业及助力教育信息化的道路上不断努力着，以实际行动践行着其对社会的责任与承诺。

去年，郑州移动针对农村孩子开展了“蓝色操场”大学生支教活动。除此之外，多年来，郑州移动还利用其校讯通业务平台成功开展了数届“书香班级”青少年读书阅读推广公益活动，大力开展了保护未成年人身心健康的网络环境净化专项活动，并先后组织开展了“献一份爱心、圆一个梦想”爱心图书、文具捐赠，“金秋爱心助学”及联手市盲聋哑学校进行了慰问捐赠等活动。

同时，经过这些年的不断发展、进步，

郑州移动在推动我市教育信息化发展方面也做出了自己应有的贡献。宝贝成长计划、乐贝通、校讯通、家校通、高校通……从幼儿到大学，孩子的每个成长阶段都可以享受到郑州移动的教育信息化技术带来的便捷服务。

这些事实证明，郑州移动不仅是一个为社会经济做出突出贡献的大型国有企业，更是一个文明程度高、文化底蕴深厚、充满爱心和富有强烈社会责任感的现代化通信企业。

传递责任 为爱心行动铺路搭桥

教育乃国之根本。郑州移动的爱心义举，会使城乡教育逐步走向平衡，使我们的社会更加和谐美好。然而，百年教育大计，绝非一己之力可以实现，助力农村教育事业，需要的是全社会的共同努力。正如郑州移动副总经理杨晓宇在启动仪式上所说的一样：“赠人玫瑰，手有余香。奉献爱心，播种希望。郑州移动举办此次活动主要目的，就是希望通过我们的带动作用，使更多的爱心人士和企业关注农村教育事业的发展，关注农村孩子的成长，以实际行动

响应国家推进社会主义新农村建设、加快构建社会主义和谐社会的号召。”

在此次“我的梦想·未来世界”郑州移动爱心支教、乡村教师交流启动暨“爱心课堂”揭牌仪式上，除了一个个满怀热情的移动人之外，郑州移动还充分发挥了其纽带作用，将此次活动作为一个平台，凝聚了郑州大学等一批有爱心、有责任感的学校、单位共同参与进来。

继去年积极参与郑州移动组织的“蓝色操场”大学生支教活动之后，在此次活动中，郑州大学体育学院又为这些渴望知识的孩子带来了12位优秀的支教学生。

启动仪式上，郑州大学体育学院副院长杨国安便表示：“拥有梦想才能拥有未来，广大农村地区孩子们的体格健康成长，是我们所非常关注的。今天我们以创新的形式诠释对这项慈善事业的关注，我们希望在为他们提供援助的同时，赋予更多内心世界的关注，我们希望此次支教活动能为他们营造一个快乐、健康、积极、向上的学习条件。同时，也希望郑州移动的善举能带动社会上更多的人、更多有社会责任感的企业参与到慈善活动中来。”

成就明天 用爱缤纷孩子们的梦想

有这样一首小诗，表达出的是住在山里、住在农村的孩子们单纯的梦想：“我们住在山里，春天竹青，冬季雪白/我们知道山外，也知道奶茶和周杰伦是头顶上的云彩/但我们更愿意把自己当成一粒种子/幻想远方而来的风，能把我们吹过山脉/春再归，花盛开过后/我们也许就成了金灿灿的小麦。”

短短的几句诗行，包含着的是农村孩子们对“远方而来的风”的渴望，的确，我国部分偏远地区素质教育欠完善、水平低的局面确实存在，以此次举办活动的新郑市辛店镇中心小学为例，该小学1929年建校，有着几十年的办学历史，现有教学班20个，学生967人，教职员工46人，原来学校校舍破败，教学条件较差，2008年以来，在各界的大力支持下，辛店小学旧貌换新颜，然而，硬件的逐步完善却无法掩盖教育资源、教学资源的相对匮乏。

而郑州移动举办的这次活动，便正如“远方而来的风”一般，将孩子们吹成“金灿灿的小麦”。启动仪式上，辛店镇中心小学的校长便对郑州移动表达了深深的感谢，她说：“郑州移动的此次活动，将为我们优化办学条件、提升办学水平起到雪中送炭的作用。当郑州移动公司捐助的消息传开时，辛店小学的全体师生无不为之感动。”

正如支教学生代表李雅洁在启动仪式上所言：“用我们的爱缤纷孩子们的梦想，让孩子们梦想成就祖国的明天。”的确，孩子是祖国的希望，每个孩子的成长不仅牵动着家长、老师们的心，也关系着我们国家的未来。因而，郑州移动的此次义举，不单是为农村小学雪中送炭，推动了农村教育事业的发展，更是为祖国的明天、祖国的未来贡献了一份力量。

